



Amoreta je stvorena za vas, osmišljena
da vas zabavi i opusti, da vam vrati
osmeh na lice i okrepi dušu.

Ona vam donosi tople, ljubavne priče i servira
ih isključivo da biste u njima uživali.

Amoreta je vaš odmor, razonoda i predah.

Ona postoji da bi vaše srce bilo
ispunjeno kada zatvorite knjigu.

Amoreta i vi, na krilima ljubavi.

Poletimo zajedno u svet ovog romana.

www.amoreta.rs

Žaklin F. Demestr
NAPOLEON I ŽOZEFINA

Patriša B. Dickinson
PRINCEZA DAJANA I DODI EL FAJED

Konstantin Kolčak
F.M. DOSTOJEVSKI I ANA GRIGORJEVNA

Glenda Mekendrik
ELIZABET TEJLOR I RIČARD BARTON

Dajana Mouzli
ISIDORA DANKAN I SERGEJ JESENJIN

Ida Goldvoter
LORD BAJRON I LEDI KEROLAJN

Džimi Karson
LOREN BEKOL I HEMFRI BOGART

Suzet Rišar
FREDERIK ŠOPEN I ŽORŽ SAND

Helena F. Barkašov
ALEKSANDRA I CAR NIKOLAJ ROMANOV

Melvin Henderson
DŽON F. KENEDI I MERILIN MONRO

AMORETA

Edicija: NAJVEĆE LJUBAVI

Jedanaest godina koje je provela na vrhu naučile su Dajanu ne samo kako da izlazi na kraj sa slavom nego i kako da je koristi protiv snaga koje su želele da je gurnu u zaborav: „Toga dana (u januaru) kada su se dečaci vratili u školu, a Dajana se prvi put pešice sama vratila u Kenzingtonsku palatu, pozvala me je telefonom“, ispričala je jedna prijateljica. „Rekla je da zna šta će ljudi pomisliti i šta će novine pisati – da je plakala i bila u očajnom stanju depresivne usamljenosti. E, pa mogu vam reći da je ona tog dana bila istinski srećna. Osećala se slobodnom i dala se na planiranje – ne ostatka života na neki dramatičan način, nego nekoliko sledećih meseci. Oslobođila se muža kojeg je prezirala, kao i sporazuma po kome je morala da udovoljava njegovoj porodici u bilo kom trenutku...“

Princeza Dajana i Dodi el Fajed

Patriša B. Dickinson



*Možda zvuči suludo,
ali ja sam već jednom živela.*

DAJANA, PRINCEZA OD VELSA

DAJANA, PRINCEZA OD VELSA

Dajana Franses Spenser (1. 7. 1961, Sendringem, Norfok, Engleska), supruga Čarlsa, princa od Velsa, od 1981. godine i majka nasljednika britanskog prestola, princa Vilijama od Velsa, rođenog 1982. godine.

Dajana je rođena u Park hausu, kući koju su njeni roditelji iznajmili na imanju kraljice Elizabete Druge u Sendringemu i gde su joj najbolji drugari u detinjstvu bili dva kraljičina mlađa sina, prinčevi Endru i Edvard. Bila je treće dete i najmlađa kći Edvarda Džona Spensera, vikonta Altorpa, nasljednika sedmog erla Spensera, i njegove žene Franses Rut Bark Roš, kćeri četvrtog barona Fermoja. Postala je leđi Dajana Spenser kada je njen otac postao erl 1975. godine.

Dajana se školovala u Ridlsvord holu (blizu Tetfoda, Norfok) i školi Vesthit. Posle toga pohađala je školu u Švajcarskoj (Šato d' Eks u Montreu), gde je usavršila francuski jezik i skijanje. Kada se vratila u Englesku, počela je da radi kao vaspitačica u pomodnom obdaništu u Pimliku.

Obnovila je kontakte sa kraljevskom porodicom, pa su se ona i Čarls veoma zbližili tokom 1980. godine. Dvadeset četvrtog februara 1981. godine objavljena je njihova veridba, a 29. jula 1981. venčali su se u Katedrali Svetog Pavla. Njihovo prvo dete, princ Vilijam Artur Filip Luj od Velsa, rođen je 21. juna 1982, a drugi sin, princ Henri Čarls Albert Dejvid, 15. septembra 1984. godine. Nesuglasice u braku dovele su do razlaza Dajane i Čarlsa 1992. godine.

I

Svet je iznenada zapljusnula šokantna vest – princeza Dajana u krevetu jednog faraona! Ogroman krevet optočen zlatom i presvučen svilom. A faraon po imenu Dodi nije sin kraljice Egipta, nego sestre čuvenog trgovca oružjem Adnana Kašogija. Mohamed el Fajed, njegov otac, rođeni je Egipćanin, poreklom iz jednog sela nadomak Aleksandrije. A ipak je postao jedan od najbogatijih poslovnih ljudi u Engleskoj i vlasnik čuvene robne kuće *Harods*, gde kupuje i sama princeza Dajana.

Princeza i Dodi su, dakle, proveli pet sunčanih dana na jahti *Jonikal*, plovećoj palati koju je Mohamed platio oko 200 miliona franaka. Sada je samo pitanje da li se radi o pet dana odmora ili o nečemu ozbiljnijem.

Ljudi bliski princezi Dajani kažu da je možda sve započelo još deset godina ranije, kada je polo ekipa Dodija el Fajeda potukla do nogu polo ekipu princa Čarlsa. Dajana, koja mrzi polo, tom prilikom je slavila (kažu zlobnici).

Da li je ovo bila ozbiljna ljubavna veza? Brižna i uglavnom uzorna majka, Dajana je svoju decu otpremila kod oca u Balmoral, a ona je krenula put Sardinije. Od tada princeza i Dodi ne silaze s naslovnih strana engleskih tabloida.

Za to vreme engleski dvor grmi. Kraljice Elizabeta je jasno rekla: „Ovo nama uopšte nije zabavno.“ Potom je kazala da je bila mnogo srećnija dok je njena snaja, sada bivša, svojim patofnama glancala parket Bakingemske palate i bila skromna supruga i majka, što, inače, mnogo više priliči budućoj engleskoj kraljici. Majci budućeg kralja Engleske, nastavila je stara kraljica, ne dolikuje da se viđa s plejbojem, čiji je otac, uostalom, stranac koji je kupio jednu od institucija Londona – najčuveniju robnu kuću na svetu, *Harods*.

Na sve to Mohamed el Fajed, Dodijev otac, odgovara: „Ponosan sam što sam Egipćanin, a *Harods* je moja piramida.“ On sam je izgradio

legendu o sebi, i to takvu da je tek nedavno otkriveno da nije rođen 1933. godine, kako je sam tvrdio, nego četiri godine ranije, 1929. Rekao je da potiče iz plemićke egipatske porodice, a zapravo je sin učitelja. Nije studirao na Oksfordu i Kembridžu, kako je izjavio, i uopšte, s knjigom nikada nije najbolje stajao.

Danas njegovo bogatstvo iznosi oko 10 milijardi franaka. Godine 1953. upoznao je Adnana Kašogija, čuvenog trgovca oružjem, koji ga je odmah angažovao. Uskoro se Mohamed ženi Kašogijevom sestrom. Osniva pomorsko preduzeće za prevoz hodočasnika koji posećuju Meku i nastanjuje se u Arapskim Emiratima, gde ostvaruje pravo na pasoš. Svoju mrežu širi na svih pet kontinenata, a posebno dobre veze održava s Velikom Britanijom, gde počinje da kupuje fabrike, trgovačka preduzeća i hotele. U Francuskoj 1979. godine kupuje najluksuzniji i najslavniji hotel *Ric*. U međuvremenu postaje finansijski savetnik najbogatijeg čoveka na svetu, sultana od Bruneja, koji mu daje ovlašćenje za svoje bankovne račune. Godine 1985. Mohamed el Fajed postaje vlasnik *Harodsa*. Uz to, kraljevska kuća odobrava mu

koncesije na 25 godina na kraljevske posede vojvode i vojvotkinje od Vindzora koji se nalaze u Bulonjskoj šumi u Parizu.

U međuvremenu se razveo od Kašogijeve sestre i sa svojom drugom suprugom, Skandinavkom, ima četvoro dece.

Sandey tajms već osam godina objavljuje listu najbogatijih ljudi u Engleskoj, i jedne godine on se, prvi put, našao na 14. mestu. Uprkos tome, Englezi ga smatraju skorojevićem i odbijaju da mu daju državljanstvo.

Mohamed je učestvovao u rušenju konzervativne vlade i nije tajna da je u periodu od 1986. do 1988. godine uložio ogromna sredstva – između 200 i 500.000 franaka – na ime Nila Hamiltona, člana parlamenta, koji je štutio njegove interese, a protiv vlade. To je ono što se u zapadnom svetu zove lobiranje. Kada je pokušao da otkupi neke od uglednih engleskih novina, poput *Tudej*, *Dejli ekspres*, *Obzerver*, kao i *London njuz radio*, sva vrata pred njim naglo su počela da se zatvaraju.

Što se tiče njegovog sina Dodija el Fajeda, on je pohađao najuglednije engleske škole. Neko vreme je radio za Arapske Emirate pre

nego što je otišao u Holivud. Za svaki Dodi-jev rođendan tata mu je uručivao „skroman“ poklon: vilu u Los Angelesu, stan u Njujorku, kuću u Londonu, dvorac u Gštatu, deo *Ferarijevih* akcija i slične „sitnice“.

Januara 1987. godine Dodi se venčao sa Suzan Gregar, američkom manekenkom, i iste godine se razveo, pošto joj je na račun uplatio „tričava“ dva miliona dolara. Potom je u javnosti počeo da se pojavljuje sa Džulijom Roberts, Brit Ekland, Tinom Sinatrom, Valeri Perin, Vinonom Rajder i Bruk Šilds. Ovoj poslednjoj je, jednom prilikom, poklonio po jednu bočicu svakog od 550 parfema koji se prodaju u *Harodsu*.

Mohamed el Fajed sanja o tome da se njegov sin oženi Dajanom i obećava da će biti mažena kako nijedan član kraljevske porodice nikada nije bio. Sve to podseća na čuvenu romansu Žakline Kenedi koja je pala na šarm jednog Onazisa, kome je, istovremeno, donela plemićki ugled.

U Engleskoj se, međutim, sva ta zbivanja prate s velikom, reklo bi se napetom, nelagodnošću. Sudeći po reakcijama kraljevske

kuće i štampe, ako se Dajana bude udala za El Fajeda, planeta Zemlja će, u najmanju ruku, prestati da se okreće.

Sledi još jedan maliciozan tekst kao odgovor na novu ljubav princeze Dajane: „Mohamed el Fajed nagovarao je sina Dodija da se udvara princezi kako bi se osvetio Britancima.“

LJUBAVNA VEZA DAJANE I DODIJA
IZAZIVALA JE GNEV ENGLEZA
I ODUŠEVLJENJE MUSLIMANA.

Dodi el Fajed, nepopravljivi ženskaroš, čovek je koji ima samo jednu omiljenu knjigu – onu malu, crnu, s brojevima telefona Bruk Šilds i Tauni Kiten. Njegova prošlost ispunjena je romansama i odbačenim ženama, kao i raznim tužiteljima koji godinama čekaju da naplate svoja potraživanja.

Ipak, najveći problem je nacionalnost nje-gove porodice.

Romansijerka Barbara Kartland, druga žena Dajaninog dede, izrazila je tipičnu britansku

ksenofobičnost kada je rekla: „Mene jedino brine što je Dodi stranac.“

Novinar londonskih novina *Dejli mejl* bio je grublji kada je Dajanu upozoravao da bi, ako se uda za Fajeda, zamenila jedan zatvor – onaj koji predstavlja život u kraljevskoj porodici – za nešto mnogo gore, „za arapski zatvor“.

Dodi pripada drugačijem tipu kraljevske porodice. On je bio jedini sin Mohameda el Fajeda i njegove prve žene Samire Kašogi, pokojne sestre Adnana Kašogija, trgovca oružjem iz Saudijske Arabije. Bogatstvo El Fajeda starijeg veće je od bogatstva engleske kraljice. Mlađi El Fajed je život provodio između Aleksandrije i francuske rivijere, vozeći se porodičnim helikopterom i jahtama. U Holivudu se bavio filmskom produkcijom, u Engleskoj nikada nije uspeo da bude nešto više od plejboja iz porodice koja drži *Harods*.

Ni El Fajed stariji, uprkos svom bogatstvu, nikada nije prihvaćen u britanskom društvu. U Engleskoj živi već 20 godina i u drugom braku ima četvoro dece, koja su sva britanski građani.

Bio je prijatelj Dajaninog oca, pokojnog lorda Spensera, a Dajaninu maćehu, kontesu

De Šenbrin, postavio je za direktorku *Harods Internešenel*, *djutifri* ogranka velike robne kuće. Ipak, britanska vlada bez objašnjenja odbija da mu dâ državljanstvo. On je veoma ogorčen i zbog vladinog izveštaja iz 1990. godine u kojem se kritikuje način na koji je on kupio *Harods*. Hladan prijem na koji je naišao u ovoj zemlji, kako sam tvrdi, odražava britanski strah od sve većeg broja doseljenika, ali i njihovu nezahvalnost. Od kada je kupio *Harods* 1984. godine, El Fajed je u tu robnu kuću uložio 500 miliona dolara, a bio je velikodušan i u davanju dobrotvornih priloga. „Ko bi pristao na to da naporno radi 40 godina i da ga onda gomila propalica i kopiladi vredi“, nedavno je rekao za *Njujork tajms*. „Oni mi kažu: ti imaš *Harods*, ti, prokleti Egipćaninu, koji si došao iz Afrike. Kako se usuđuješ da kupiš *Harods*?“ El Fajed naročito optužuje konzervativnu partiju za takav odnos prema njemu, pa je zato našao načina da im se osveti. Pomogao je da se obori vlada Džona Mejdžora tako što je otkrio da su neki članovi parlamenta iz konzervativne partije primali od njega novac u papirnim kesama i uživali u njegovom

gostoprimstvu u pariskom hotelu *Ric*, a sve to u zamenu za politički uticaj koji je on preko njih sprovodio.

Sam El Fajed je sa zadovoljstvom obzanio javnosti svoje učešće u obaranju konzervativaca sa vlasti posle 18 godina vladavine. „Bio sam ponosan na to što sam glasačima pokazao da je njima upravljala gomila pokvarenjaka i moja poruka je primljena.“

U britanskoj štampi bilo je nagoveštaja da je El Fajed nagovarao svog sina da se udvara princezi Dajani kako bi se i na taj način osvetio britanskom establišmentu. Ništa ga ne bi više usrećilo, kažu neki poznavaoци situacije, nego da njegov sin postane očuh budućeg kralja Engleske.

Ledi Di upoznala je Dodija el Fajeda još dok je bila u braku s princom Čarlsom, za vreme polo utakmice, a Čarls i Dodi igrali su u suprotnim timovima.

Veza između Dodija i Dajane navodno je počela kada je stariji El Fajed pozvao princezu i njena dva sina da provedu odmor u njegovoj vili u Sen Tropeu, gde je boravio sa svojom porodicom. Adnan Kašogi je izjavio za

jedne saudijske novine: „Pozdravljamo Dajanin ulazak u našu familiju.“ Odnos između Dodija i ledi Di izazvao je „osećanje ponosa“ u engleskim zajednicama ljudi koji potiču sa Srednjeg istoka i iz Azije, piše Fuad Mahdi za *Independent*. „Možete nas mrzeti i zlostavljati na ulici, ali naši momci se viđaju s vašim najboljim devojkama.“

Međutim, neki od Dajaninih prijatelja veruju da bi El Fajedovo bogatstvo mnogo više značilo Dajani nego što bi ona mogla da znači njemu. El Fajed stariji je vlasnik vile Vindzora i nedavno je počeo da rasprodaje sve što se nalazilo u toj vili, što je neke navelo na pomisao da priprema dom za Dodija i Di. Bilo bi mnogo simbolike u tome da su njih dvoje živeli u bivšem domu vojvode i vojvotkinje od Vindzora, dokazujući da je sreća moguća i posle odlaska iz kraljevske porodice...